בס"ד
חלקי דיבור
בטבלה יש זוגות של מילים. 
סמנו  במקומות המתאימים. 
אפשר לסמן יותר מ- אחד בשורה אחת. 

	
	המילים
	אותו שורש
	אותה תבנית
	אותו חלק דיבור 
(כגון שם עצם)
	מילים נרדפות

	דוגמה
	סִנוּן
	חִבּוּר
	
	  

	  

	

	1.
	עַשֶׁשֶׁת
	אַדֶמֶת
	
	
	
	

	2.
	מַשְׁמִיד
	מְחַסֵל
	
	
	
	

	3.
	שְׁאִיבָה
	שָׁאֲבָה
	
	
	
	



סמנו את התשובה הנכונה. 
הקשר בין המילה נָסַע ובין המילה נְסִיעָה, הוא כמו הקשר בין המילים —

1 	מָסַר – מְסוּרָה.
2 	הִסְבִּיר – הַסְבָּרָה.
3 	פָּעִיל – פְּעִילָה.
4	קָבַע – נִקְבְּעָה.






במשפטים הבאים יש מילים מודגשות.
כתבו מתחת לכל משפט אם המילה המודגשת היא שם עצם, שם תואר או 
פועל.

1.	"עיתון הנייר הפך לכלי תקשורת נפוץ ומרכזי..." 
(עיתוני הנייר – לאן? שורות 7–9)
						

2.	"לאחרונה, עם הופעת המִרְשֶׁתֶת (אינטרנט), העיתון עבר מהפך אֲמִתִּי..." 
(עיתוני הנייר – לאן? שורות 10–12)
						

3.	"לכמה עיתונים מקוונים יש עוד יתרון הנובע מתכונה טכנולוגית חשובה ומהפכנית." (עיתוני הנייר – לאן? שורות 56–58) 
						
כתבו מתחת לכל משפט אם המילה המודגשת היא שם עצם, שם תואר 
או פועל. 
1.	שורות 46–47: "גם כיום המדענים חוקרים את התנהגות הציפורים ואת 
מבנה גופן..."
						
                               
2.	שורות 49–50: "כדי לדעת מאילו ארצות באות הציפורים ולהיכן הן עפות, החוקרים משתמשים בכמה שיטות".
						                            








לפניכם שני צמדי משפטים.
הפכו בכל משפט את המילה המודגשת לשם פעולה.  

דוגמה:
ים המלח מצטמק במשך השנים.
במשך השנים חלה  הצטמקות   של ים המלח.



1.	בשל הטמפרטורות הגבוהות מתאדים המים בקצב מהיר.
	בשל הטמפרטורות הגבוהות חל תהליך של                               המים 
בקצב מהיר.

2.	גשמים עזים ירדו ומילאו את מעיינות המים המתוקים.
	מעיינות המים המתוקים התמלאו בעקבות                              של 
גשמים עזים.

כתבו מתחת לכל משפט אם המילה המודגשת היא שם עצם, שם תואר 
או פועל. 
1.	שורות 46–47: "גם כיום המדענים חוקרים את התנהגות הציפורים ואת 
מבנה גופן..."
						
                               
2.	שורות 49–50: "כדי לדעת מאילו ארצות באות הציפורים ולהיכן הן עפות, החוקרים משתמשים בכמה שיטות".
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